
Hierbij doen wij u toekomen de beantwoording op de Kamervragen, gesteld door het lid 
Peters, over de protesten in Afghanistan tegen de film van de heer Wilders. De 
beantwoording van de Kamervragen treft u aan als bijlage. 
  
DE MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
Drs. M.J.M. Verhagen 
  
DE MINISTER VAN DEFENSIE, 
E. van Middelkoop 
  
 
 
Antwoorden van de heer Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken, en de heer Van 
Middelkoop, minister van Defensie, op vragen van het lid Peters (GroenLinks) over 
demonstraties tegen de film van Geert Wilders in Afghanistan. 
  
Vraag 1 
Bent u op de hoogte van de demonstraties tegen de film van Geert Wilders van de afgelopen 
week in Afghanistan, onder andere in Jalalabad? 1) Zijn deze demonstraties spontaan 
ontstaan? Zo neen, welke wijze en door wie zijn ze georkestreerd? 
  
Antwoord 
De verschillende demonstraties en protestuitingen in Afghanistan tegen de film van het lid 
Wilders worden zorgvuldig gevolgd. Vanuit verschillende groeperingen in de Afghaanse 
samenleving komt de roep om de film te verbieden. Het Afghaanse parlement, de 
geestelijkheid en studenten mengen zich in het debat en organiseren protesten tegen de 
film. Ook hebben de Taliban en andere anti-regerings elementen de film aangegrepen om 
bedreigingen en oorlogsretoriek richting Nederland te ventileren. 
  
Vraag 2 
Hoe gaan de Afghaanse autoriteiten om met de demonstraties? Wat is de reactie in de 
Afghaanse media? 
  
Vraag 3 
Heeft de Nederlandse ambassadeur om opheldering gevraagd bij de Afghaanse autoriteiten 
over de demonstraties en de leus 'dood aan Holland', die werd gescandeerd? Zo neen, 
waarom niet en wanneer is de ambassadeur dit van plan te doen? 
  
Antwoord 
In bilaterale gesprekken met Afghaanse autoriteiten, waaronder de senior minister Arsala, 
minister van Onderwijs Atmar en minister voor Hadj en Religieuze aangelegenheden 
Shahrani, heeft de Nederlandse ambassadeur te Kabul het regeringsstandpunt betreffende 
de film van de heer Wilders toegelicht. Ook heeft de ambassadeur een onderhoud gehad 
met de voorzitter van de Afghaanse Raad van Ulema over de film. Tijdens deze gesprekken 
werden serieus te nemen bedreigingen aan het adres van Nederland besproken. De 
Afghaanse autoriteiten hebben voorzorgsmaatregelen genomen om eventuele acties tegen 
Nederlandse doelen het hoofd te bieden en zullen waar mogelijk pro-actief bijdragen aan de-
escalatie van de situatie. De Afghaanse autoriteiten benadrukken telkenmale dat de 
Nederlandse inzet in Afghanistan wordt gewaardeerd en dat de boodschap van de 
Nederlandse regering over de film van Wilders door hen begrepen wordt. 
Wel wordt aangegeven dat het in Afghanistan voor het grote publiek lastig is om onderscheid 
te maken tussen de uitspraken van een parlementariër en de regering. 
  
 De Afghaanse media reageren over het algemeen afkeurend ten aanzien van de film van 
het lid Wilders. Sommige onafhankelijke media hebben de kwestie Wilders aangegrepen om 



kritiek op de regering Karzai uit te oefenen. Voorts zijn op enkele lokale zenders door 
plaatselijke notabelen oproepen gedaan tot demonstraties. 
  
Vraag 4 
Worden er door u en de Afghaanse autoriteiten nog meer demonstraties verwacht? 
Van welke aard zullen deze demonstraties vermoedelijk zijn? 
  
Antwoord 
Het is zeker niet uitgesloten dat meer demonstraties zullen volgen. Gezien de ervaringen bij 
eerdere vergelijkbare situaties moet ook nu, na het verschijnen van de film, nog rekening 
worden gehouden met, mogelijk gewelddadige, protesten. 
De Afghaanse regering is zich hiervan bewust en heeft toegezegd de nodige 
voorzorgmaatregelen te nemen. 
  
Vraag 5 
Hebben de demonstraties consequenties voor het optreden van de Nederlandse troepen in 
Afghanistan? Hebben de demonstraties effect op de geloofwaardigheid van de Nederlandse 
troepen bij de Afghaanse bevolking? 
  
Antwoord 
Nee, de demonstraties hebben geen consequenties voor het optreden van de Nederlandse 
troepen. Er is bij de regering niets bekend van aantasting van de geloofwaardigheid van de 
Nederlandse troepen als gevolg van de demonstraties. In Uruzgan zelf hebben tot op heden 
geen demonstraties plaatsgevonden. Met de autoriteiten ter plaatse wordt op constructieve 
wijze gesproken over dit onderwerp. 
  
Vraag 6 
Bent u bereid de Kamer schriftelijk op de hoogte te houden van nieuwe acties in 
Afghanistan? 
  
Antwoord 
Indien daartoe aanleiding bestaat, zal de Kamer daarvan op de hoogte worden gesteld. 


